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jffzuj ülésszakot meg­
nyitották.

Budapest, decz. 14.

Az ellenzék esti értekezlete.
A szövetkezett ellenzék vezórlőbizott- 

sága tegnap este a függetlenségi párt 
helyiségében Kossuth Fcrencz elnöklete 
alatt értekezletet tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy a nemzethez tnanifesztumot 
intéznék, amelyben föltárják a nemzet előtt, 
hogy a kormány ' minő súlyos sérelmet 
ejtett az alkotmányon és kimutatják, hogy 
a tegnapi események csak szükséges kö­
vetkezményei voltak a kormány törvény­
telen eljárásának. A manifesztum meg­
szerkesztésével Eötvös Károlyt bízták meg.

Ezután a végrehajtóbizottság azt in­
dítványozta, hogy mondja ki a szövet­
kezett ellenzék, hogy még fegyveres erő­
nek sem enged és hogy a harezot a leg­
csekélyebb kihívásra felveszi.

Ezt az indítványt nagy lelkesedéssel 
elfogadták. Elhatározásuk megpecsételéseül 
a képviselők egy szivvel-lélekkel harsányan 
kiáltották:

„A TENGERPART“ TÁRCZAJA.
Ä király enged a presszónak,

Az Újság tegnapi száma e czimmel a kö­
vetkező kedves apróságot közli :

A gödöllői fő vadász-mesternek, Petterának 
az emberei egy különös állatot találtak az el­
múlt héten a mezőn, melynek nincs szeme és 
egy óriás egérhez hasonlatos a szürke bundá­
jával. Eleinte nem tudták, mi lehet, mig végre 
kisütötték az ahhoz értők, hogy az úgyneve­
zett földi kutya (németül: Blinde Maus), mely 
igen ritka állat Európának ebben a részében. 
Pettera a királynak is emlité vadászat közben 
a különös teremtményt, mely nem annyira csúf, 
de mégis szinte borzalmat kelt szemek nélküli 
volta.

A felség érdeklődéssel jegyzé meg :
— Magam is szeretném látni.
— Átküldőm felségednek, mihelyt haza­

érünk.
Át is küldte Pettera és éppen jó órában.

A királynak ahhoz való vendégei voltak, a Jó­
zsef Ágost kir. herczeg gyermekei. Nosza, meg­
örültek a földi kutyának, az egyetlen teremt­
ménynek, aki a nap felől nem tud semmit, 
piszkálták, kényeztették. Jaj, de gyönyörű. És 1

— A magyarok Istenére eskü- 
I szűrik . . .

Ez ünnepélyes jelenet után a terem- 
i ben siri csend állt be.

Ekkor Kossuth Ferencz fölállt és az 
j újságírókhoz fordulva, fölkérte őket, hogy 
j távozzanak, mert oly dologról akarnak 
I tárgyalni, melyet most még nem lehet 

közhírré tenni.
Fél óra múlva a zárt ülés véget ért 

és ekkor Kossuth Ferencz kihirdette a 
határozatot, mely szerint az ellenzéki 
képviselők reggel nyolez órakor az ujpárt 
helyiségében gyűlnek össze és onnan egy 
csoportban mennek a képviselőházba.

A szabadelvű párt is össze­
tart.

A szabadelvű párt tegnap este szin­
tén elhatározta, hogy ma reggel az egész 
párt együttesen fog az országházába vo­
nulni.

Éjjeli tanácskozás.
Az éjszaka hire kelt, hogy a kor­

mány reggel hét órakor akarja a kép­
viselőhöz ülését megtartatni. Ennek követ­
keztében Polonyi Géza az éj folyamán 
fölverte Bánffy Dezső bárót, Apponyi Al­
bert grófot, Kossuth Ferenczet. Ugrón 
Gábort és a többi pártvezéreket. Éjfélután 
fél három órakor a Kossuth-párt helyisé­
gében összegyűltek az ellenzéki képvise­
lők és elhatározták, hogy reggel hat óra­

kor az ujpárt helyiségében találkoznak és 
onnan vonulnak a parlamentbe.

A hajnali fölvonulás.
Már kora hajnalban csakugyan össze­

gyűltek az ellenzéki képviselők a Bánffy- 
párt helyiségében. Nagy örömet keltett, 
hogy megjelentek köztük Andrássy Gyula 
és Andrássy Tivadar grófok is. Hét óra 
felé aztán elindultak és csapatosan vonul­
tak az országházához.

Hét óra volt, mikor a képviselőházba 
érkeztek. A kormánypártnak hire-hamva 
se volt. Az ülésteremben azonban serény 
munka folyt. A termet tatarozták és a 
szétzúzott bútordarabokat javították.

Csakhamar kiderült, hogy a Ház 
csak délelőtt tiz órakor fog ülést tar­
tani.

Az ellenzéki képviselők erre elhatá­
rozták, hogy a délelőtti tiz órát az ülés­
teremben fogják megvárni és újra meg­
szállották az elnöki emelvényt.

Jön a kormánypárt.
lizedfél óra körül járt az idő, mikor 

a üorottya-utcza felől, ahol a szabadelvű 
pártkör helyisége van, sűrű, tömött sorok 
kezdtek az országháza felé hömpölyögni. 
Tisza István gróf miniszterelnök vezetésé­
vel gyalog jött az egész szabadelvüpárt, 
eltökélve, hogy az ülést minden körül­
mények közt megtartják.

milyen furcsa, hogy nincsen szeme. Az Isten ke 
elfelejtett neki szemet csinálni.

Mikor aztán eleget mulattak és már a vas­
úthoz kellett volna hajtatni, egyszerre azzal a 
követeléssel álltak elő, hogy ők a földi kutya 
nélkül nem mennek. Vagy az is velők megy, 
vagy ők is itt maradnak.

A király mosolygott.
— De hiszen az az állat nem az enyém,, 

lássátok be, hogy oda nem adhatom nektek.
Egy iczi-piczi királyi herczegasszonyka 

durczás képet vágott.
— Ej, hiszen a király mindent tehet, — 

selypité.
— De a másét ő sem adhatja oda, — 

szólt az uralkodó oktató hangon. — Válasz- 
szatok valami egyebet, ami az enyém.

A gyerekek összesugtak-bugtak kedv­
szegetten, mintha tanakodnának, mintha kép­
zeletükben a király valamennyi országát fel- 
turkálvák s végre abban állapodtak meg-, hogy 
5 nekik mégis csak a földi kutya kell. Más 
semmi sem képes őket boldoggá tenni.

A király próbálta őket kapaczitálni, Ígért 
nekik mindenfélét karácsonyra, ezt is, azt is, 
mind hasztalan. Láthatólag elkedvetlenité a 
gyerekek makacssága. Mit csináljon velük ? 
Tanácstalanul haboz egy darabig.

Végre aztán, mikor mindeneket megpró­
bált, nagy fejcsóválva fogta a sapkáját és le­
ment a kastély lépcsőin, le egyenest a Pettera 
lakására.

Az sietve futott elébe, a mint megpillan­
totta az ablakból, hogy jön. El nem bírta gon­
dolni, mi történhetett.

— Egy nagy kérésem van önhöz, ked­
ves Pettera, — kezdte a király szinte félénk 
hangon

— Óh felség, pancsoljon !

— De nem neheztel meg, ígérje meg ?
— Óh, felség.
— Adja nekem ajándékba azt az állatot, 

kedves Pettera.
— Boldog vagyok, felség, hiszen minden 

a felségedé, még én is . . .
— Tudom, tudom — szólt mosolyogva — 

és mégis restellem. De lássa, ezek a gyere­
kek nem hagynak nekem békét, pedig én 
azt szeretem hirdetni, hogy a béke minden 
irányban zavartalan, hát lássa, inkább enge­
dek a pressziónak és megfosztom önt az ál­
latkától.

Ezt a bájos kis epizódot Írják nekünk ma 
Gödöllőről.



A TENGKKI'ART 1904. deczembor lő.

Csakhamar bevonult együttesen az 
egész párt az országházába.

Az ellenzéki képviselők sem az ülés­
teremből, sem az elnöki emelvényről nem 
tágítottak.

A béke hírnöke.
Komor és elszánt volt a hangulat 

mind a két félen, különösen az ellenzék 
körében. Lázas feszültséggel várta min­
denki a törtenendőket.

Ekkor egyszerre csak megjelent az 
ülésteremben Audrássy Sándor gróf kép­
viselő és tudatta az ellenzékkel, hogy az 
ülésen nem Perczel Dezső, hanem Jakabffy 
fog elnökölni.

Erre föizugott a megelégedés moraja 
az ellenzéken.

— Akkor nyugodtan tárgyalunk!
— Peresei tehát elment a zsandárok- 

kal együtt!

dig az ellenzék megijedt, mert a bűnvádi 
eljárást megindították azok ellen a képvi­
selők ellen, akik tegnap a tettlegességben 
és a rombolásban részt vettek.

A megtorlás.
Budapest, decz. 14. Nedeczky Géza 

vizsgálóbíró a rendőrséghez átiratot inté­
zett, hogy a parlamenti események ügyében 
indítsa meg az elővizsgálatot. Tóth János 
rendőrkapitány tegnap több detektivvel 
szemlét tartott a helyszínén. A vádlott 
képviselők kiadatása iránt a lépéseket meg­
tették.

Czáfolat.
Budapest, decz. 14. A rendőri saj­

tóiroda valótlannak nyilvánítja egyes lapok­
nak azt a híresztelését, hogy Rogulya 
György rendőrfelügyelőt tegnap az or­
szágháza kapujában arczuliitötték.

Ilyen kiáltások hangzottak töl és az j 
ellenzéki képviselők levonultak az elnöki 
emelvényről.

Az ülésszak megnyitása.
Néhány perczczel tiz óra előtt Tisza 

István gról miniszterelnök a kormány tag-; 
jai\al megjelent az ülésteremben s mint­
hogy a bársonyszékek hiányoztak, a jobb­
oldali első padsorban foglaltak helyet. ;

Pont tiz órakor Jakabffy elnök teljes 
csöndben nyitotta meg az ülést.

Tisza István gróf miniszterelnök át-1 
adta az elnöknek az uj ülésszak megnyi- j 
tásáról intézkedő királyi kéziratot.

A kézirat felolvasása a legnagyobbj 
csöndben történt és vita nélkül elhatároz- 
ták, hogy a Ház holnap alakul meg.

Fezzel az ülés teljes rendben véget ért.

Hogy jött létre a békés 
fordulat ?

A politikai helyzetben ma beállott 
békés fordulatot egyrészt annak tulajdonít­
ják, hogy Andrássy Gyula gróf vetette 
közbe magát az ellenzéknél, másrészt pe-

A kis Krisztina szerencséje,
Irta: Catulle Mondes.

I.
Alig tizenhat éves koromban történhetett, 

mikor egyszer séta közben találkoztam az édes 
kis Krisztinával. A kedves angyalnak sietős 
dolga lehetett, mert teljes igyekezettel tipegett 
előre, meses kL topánkéiban és útközben nem 
ért rá letépni az illatozó virágokat, melyeken 
mint piros harmatcsüpp itt-ott egy bogárka csil­
logott, nem ért rá megfigyelni a libellák röp­
ködését a kristálytiszta víztükrön és nem hal­
lotta a dalosmadarak fülbemászó danáját. A 
tavasz bizonyára szomorodhatott, hogy zsenge 
bájait ilyennyire megtekintésre sem méltatja.

Megszólítottam :
— Hát te vagy, kedves Krisztina barát­

nőm ! Hová szaladsz oly gyorsan, oly távol a 
házikótól, hol nagyanyád régi dalok hangjánál, 
hónál fehérebb vásznat szövöget ?

Eleinte mintha habozott volna a felelettel. 
Lesütötte a szemeit és melyen elpirult. Azután 
úgy halkan suttogta:

— A kedvesemhez megyek. Vár engemet 
ott a kis nyárfaerdőben, mely az utczától 
jobbra esik.

És én lel kiáltottam :
— Ezt helyesen teszed, kis Krisztinám. 

Aki oly fiatal, oly gyönyörű, mint te, az ajánlja 
fel ajkait annak, ki utánuk epedez. Hisz az 
élet nem volna édes, ha a szerelem nem volna 
az. A szivedet, az álmaidat, mind add oda

Közös obstrukezió ?
Bécs, decz. 14. A Wiener Allgemeine 

Zeitung nak jelenti budapesti tudósítója: 
Leghitelesebb forrásból arról értesülök, 
hogy a magyar ellenzék, arra az esetre, 
ha a kormány represszáliákat fog alkal­
mazni, elhatározta, hogy delegátusokat 
küld Becsbe, hogy az osztrák ellenzék ve­
zér fér fiaival értekezzenek és közös taktikát 
állapítsanak meg a mindkét házban való 
obstrukezióra nézve.

Neményi Ambrus meghalt
Budapest, decz. 14. Neményi Am­

brus országgyűlési képviselő tegnap hosz- 
szas betegség után meghalt.

*

Neményi Ambrus 1852-ben született Pé- 
CZtilen. Középiskolai tanulmányai befejeztével 
Bécsben hallgatta a jogot és államtudományo­
kat s ott Stein Lőrincznek egyik kedvelt tanít­
ványa volt. Azután két éven át Parisban a 
Collégé de France es a Sorbonne tanárainak 
előadásait hallgatta. Hazatérése után a buda­
pesti egyetemen elnyerte a doktori oklevelet. 
A Pester Lloyd szerkesztőségebe lépve, mint

kedvesednek, mint ámbraterhes virágok egyet­
len boldogító füzérét. Tudd meg, hogy a száj 
csókolásra van a világon, mint a pázsit szerel­
mes virágok kényelmére. Tudd meg, hogy' a 
szerelem még akkor is, ha kegyetlenné lesz, 
kimondhatatlan gyönyörűség. Mert mosolyát 
kivéve, nincs nagyobb boldogság könnyeinél. 
Menj, menj, kedves Krisztina barátnőm, fuss 
csak gyorsan, még gyorsabban az egyetlen 
édesség és keserv felé, melyért érdemes volt 
születnünk és élnünk e világon . . .

De Krisztina már nem hallotta szavaimat. 
Ó már messze tőlem ott osont a nyárfaerdő 
árnyas sűrűjében.

Beléptem én is a lombok köze. A süni 
hintázó gályák mögött senkit sem láttam. De 
mikor a madárkák a lágy szellőben elhallgat­
tak, csóknak ezuppanását hallottam, utána egy 
másodikét, — és ekkor Krisztina barátnőmnek 
szép hosszú szerelmi mámort kívántam . . .

II.
Aztán eljöttek az évek, mikor már csak 

homályosan emlékeztem vissza ifjúságom ide­
jére.

Ekkor ismét találkoztam a szép Krisztiná­
val egy udvari ünnepély alkalmával. Kevéssé 
hasonlított már az ilju leánykához, ki egykor 
oly sietve tipegett előre a tavaszi napsugárban. 
Nem volt többé oly kedves, de sokkal szebb 
a csillogó, pazar ruhákban, a ragyogó drága­
kövek fényénél. A herczegek, a követek, az 
udvaronezok mind csak ő érte epedtek és 
mindegyikük ezer örömmel adta volna oda éle-

e lapnak vezerczikkiruja, a társadalom szá­
mos közhasznú intézményét kezdeményezte 
Ez időtől fogva volt a Budapesti Szemlének is 
munkatársa. 1878-ban irta Rabelais és kora 
czimü művelődéstörténeti tanulmányát. 1880- 
ban adta ki összegyűltön essay-it két kötetben 
Kortörténelmi rajzok czitnen. 1881-ben a fő­
város törvényhatósági bizottságának lett tagja 
és mint ilyen főleg az élelmiszer és a lakás­
ügyi kérdéseket karolta fel Egv későbbi mun­
kája : Parlamenti fegyelem és tekintély (Buda­
pest 1885) tárgyalja a mentelmi jogot, a klotiir 
és az elnök diszkreczionaiis hatalmának kérdé­
séit. Az állam és határai czimü munkája az 
államszoczialisztikus felfogások terjedését a 
magyar állami intézményekben mutatja ki. 
Hasonló irányt követett a Demokráczia az 
irodalomban czimü tanulmánya is. Egy 
kisebb munkája : A franczia forradalom 
hírlapjai és hírlapírói az Olcsó Könyv táró an 
jelent meg. Külföldön jelentek meg : Hu n- 
garicae Rés, mely a Schulverein tizeim eit 
leplezte le és annak idején éles polémiára adott 
alkalmat, három kiadást ért; Das moderne 
Ungarn (Berlin) ; Die Verstaatlichung der Eisen­
bahnen in Ungarn (Lipc-e) ; angol, német, 
franczia és amerikai szaklapok is átvettek. 
1884-ben a szilágy-csehi kerületben ország- 
gyűlési képviselőve választották. Azóta alia n- 
dóan tagja volt a képviselőháznak, hol elő bb 
a közgazdasági es közlekedésügyi, később a 
pénzügyi bizottságnak tagja cs előadóit volt 
és e tisztségében nagy tevékenységet fejtett ki. 
Neményi Ambrus 1896 óta nehány éven át a 
Pesti Napló főszerkesztője volt. 1899-ben, 
Hegedűs Sándornak miniszterré történt kineve­
zése után ő let: a képviselőház pénzügyi bi­
zottságának előadója. — Neményi Dezső, a 
fiumei kőolajfinomitógyár részvénytár saság 
helybeli irodafőnöke, testvérei gyászolja az el­
hunytban.

A háború.
Loudon, decz. 14. A port-arturi 

orosz hajóhad valamennyi hajója, a Sze- 
basztopol kivételével, harczképtelen állapot­
ban van. A japánok ismét megkezdték a 
város bombázását. W második arzenál is 
kigyuladt. A japán újságok hevesen pro­
testálnak az ellen, hogy az orosz tor­
pedóvadászok és torpedónaszádok, a genfi 
zászlóval visszaélve, a kórházhajók mö­
gött vetettek horgonyt.

tét, ha térdepelve megcsókolhatta vo’na her- 
melinczipőcskéjének arany szalagát. De ő büsz­
kén, mint egy császárnő, haladt át a rajongó 
tömegen. S nem is vette észre, hogy közel az 
ajtóhoz egy ki apród, eltikkadva látásától, u 
földre esett.

Megszólítottam.
— Hát te vagy, kedves Krisztina baiát- 

nőm ! Hová mész oly nagy büszkeséggel, ir­
galom nélkül a körülötted zajló sokaság iránt, 
mely elemészti magát az irántad való sóvár­
gásban ?

Nem felelt mindjárt és megvetően nézett 
rám. Végre nagyx ártatva, gőgösen, vontatottan 
szólott:

— A királyhoz megye«. Az ódon trónus­
teremben vár reám. Még ma fel fogja nekem 
ajánlani a márkinő czimet es mindazt az 
aranyat és drágaságot, melyet nemrég a szi- 
rinágori rájah ellen vívott harezban szerzett.

És én felkiáltottam :
— Ezt helyesen teszed, kis Krisztinám. 

Csak féktelen vágyakozás arany és hatalom 
után méltó, hogy lelkeinket betöltse. A le g- 
dicsőbb dolog márvány-mozaik palotában lakni, 
mérhetetlen kincsek fölött rendelkezni és a 
magasban kegyesen fogadni a népek reszkető 
kódolását. Menj, menj, kedves Krisztina ba­
rátnőm, menj a királyhoz. Nagyon nagy sze­
rénység tőled, hogy megelégszel a márkinői 
titulussal és egy rájálinak vagyonával . . .

De Krisztina mar nem hallotta szav aimat. 
ő már messze volt a fényes királyi csarnok
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Saent-Pétervár, decz. 14. A Birst- J mirális flottája felszabadult s az ellensé- 

vija Vjedomoszti-nak jelentik a mukdeni; get bármely semleges kikötőben, ahol az 
főhadiszállásról, hogy a japánok tegnap horgonyt vet, megtámadhatja, 
éjjel két órakor az erős havazást tel-!
használva, megkísérelték, hogy áthatol-j Egy hadihajónk balesete.
janak a sahói vasúti hídon, melyet azt , , , , . „ ...........
oroszok tartanak elfoglalva. Ez a kísérlet LltA ^ V 7 ^ ^
azonban nem sikerült. Az ágvuzás reggeli <' ' ,V.1 ’ °^ , a Kaiserin hhsabeth
hat óráig tartott '' ^ j osztrák-magyar hadihajó összeütközött az

j , , , , . Kva nemet gőzössel. Mindkét hajó meg-
Londott, decz. 14. A Morning Post-! sent It A

nak jelentik tegnapi kelettel Sanghajból: I
A Sahó folyótól délre levő japán jobb-* Plehve gyilkosának elítélése, 
szárny észak fele nyomult előre. Az elő-
csapat Huansiánba ért. Hir szerint heves! Saent-Pétervár. decz. 14. Plehve 
harezra került a dolog. j gyilkosának bünpörében kihirdették az

Sienl-Pétervár, decz. 14. K»ropalff}jj,.E,SzfM “ Ofg 
táhonink ,nvlr,,n„„ , I.O . Lu ! Urtc, _ CZmkosfc.rsM, Kthmshl

pedig húsz évi kényszermunkára Ítélték.kin tábornok táviratozza e hó 12-iki 
kelettel: Ma éjjel nem érkezett hozzám . 
jelentés, hogy valahol összeütközés történt! tt .... .... ... . «
volna. A hideg, különösen ójjcl, mind- HaJÓOBSMUtkozes Pmsbsn.
inkább érezhetővé válik. Szaharov tábor-1 „ Paris, decz. 14. Fegnnp délután két 
nők ugyanarról a napról való táviratában | Soz'iajó a Szajnán a Notre Dame-hid kö- 
ugvancsak azt jelenti, hogv ő hozzá sem j ze'e*)en összeütközött. A két hajó, mely 
érkezett jelentés, hogy a két hadsereg:a húgaimat Auteuil es a belváros között 
között összeütközés történt volna. A hő-; közvetíti, zsúfolva volt utassal. Általános 
mérséklet 12 Réaumur fokra szállt |e; pánik tört ki; szerencsére mindenkit meg- 
zérus alatt. j mentettek. Hét személy megsérült, yj két

Saent-Pétervár, decz. 14. Hitelest/sülyedt. 
forrásból eredő hírek szerint eddig a; « » .
hareztérrői 110.000 embert, mégpedig! KI LOA r RLK.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk

még pedig I
54.000 sebesültet és 56.000 beteget j
küldtek vissza Európába. Ezeken kívül ■ , .... . . •=>>' -—- . - . „. , . . ...u .* . t ‘ ... . jegyes példányin mindig Kaphatok az Ivanich
meg so.\ sebesült vs beteg van Szibéria- • féle hirlapelárusitó üzletben, Via Ríva
ban. igy Irkutszkban 3000 és sokan ! 0 szám és a torsi a Deák .fy ssdm

alatt levő dohánytőzsdeben (a Hungári t-szá!ló
és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

egyéb tábori kórházakban.
Frankfurt, decz 14. A Frankfur­

ter Zeitung japán forrásból azt az érte A városi állandó bizottság

szag, az egyik mint jó szomszéd, a má­
sik mint szövetséges, az orosz hajórajt az 
európai vizeken támogatta, semmikép sem 
hajlandó megengedni, hogy az orosz ha­
jók az Ázsiában lévő német vagy franczia 
kikötőkben horgonyt vessenek és ott sze­
net vegyenek lel. Minthogy a port-arturi 
orosz hajóraj tönkre van téve, Togo ad-

„ . . __ _______ ________0 teg-
sitest kapta, hogy Japán, ha már cl is nap délben l io Eerencz dr. polgármester el­
tűrte, hogy Németország és I1 rancziaor- nöklete alatt ülést tartott. Jelen vö t kilenc/

bizottsági tag Az ülésen a lemondott Dali'Asti 
dr. helyébe előad« t kellett volna választani « 
választói felszólamlások dolgában, minthogy 
azonban a bizottsági tagok közül senki sem 
vállalkozott e ti-tseg elfog-idasára, megbízták 
a polgármcstei t. hogy egy városi előadót 
bízzon meg ezzel a tiszttel. Hivatalos indít­
ványt tettek a.: irán’, hogy három csoport

belsejében, mely sötét kövekkel és malachiUal 
volt kikövezve. Láttam őt, amint eltűnt egy 
magas szárnyujtóban, és a hatalmas fiiggö- 
nyök legördültek utána.

A szorosan zárt. fényes redőkön át senkit 
sem láthattam. De. az ijedt hallgatásban, mely 
a királyi lakosztályokat környékezni szokta, 
tiszta érczcsörgést hallottam, nagy tömeg 
arany és drágakő szüntelen csörgését, — 
es ekkor Krisztina barátnőmnek kívántam, 
hogy lénye és gazdagsága jó sokáig tart­
son . . .

III.
Mikor utoljára találkoztam véle, már 

majdnem aggastyán voltam, és igen, igen szo­
morú. Egy őszi este homályában történt, a 
nagy, egyenes utczán, vörös levelii bükkfák 
közepette. Lefektetek öt egy fekete ravatalra, 
födetlen arc/.czal, amint az szokás volt az or­
szágban. Nagyon sápadt volt, mert halott 
volt.

A ravatalt négy marezona férfi vitte. Az 
égbolt egyetlen szürke fellep volt, a sötét ha­
tárra lassít eső permetezett es a ritka falevelek 
borzongva verődtek össze a nedves szélben. 
Minden oly mélységes szomorú volt ezen a 
szürke, leverő őszi estén. A pedig ha'olt volt 
es nem látta se n a természetei, sem az. em­
berek busóiig.isát ; ő ne ti ismerte többé a fáj­
dalmat

— Hát te vagy. kedves Krisztina barát­
nőm ! szololtam hozzája. Hová mész ebben a

I
sivár menetben, távol kis házadtól, távol a 
várostól, távol az élettől ?

Azt gondoltam, hiábavaló lesz kérdésem. 
Ritkán történik, hogy holtak, akik elszendered- 
tek, még egyszer felébrednek, hogy egy járó­
kelőnek kérdéseire felelenek. De Krisztina 
feleli. Anélkül, hogy szempiilái megmozdultak, 
ajkai felnyitottak volna, oly hangon, mely 
inkább lehellet volt, suttogta :

— A síromba megyek. Ott a kis temető­
ben ásták meg, mely az utczárúl jobbra 
esik.

Es én fölkiáltottam :
— Ezt helyesen teszed, kis Krisztimén. 

Ez a halommal, most legalább tényleg helyesen 
cselekedtek Végre megkaptad a legédeset b 
csókot, mely örökre lezárja az ajkakat. A 
halál király, aki véghetetlen kincset adott 
neked, a béke és feledés csendes kincseit. 
A suásók siessenek téged lefektetni a mély, 
hallgatag verembe, és soha többé meg ne 
halkad a dolgok hiú lármáját és az emberek 
még hivságosabb kiáltását . . .

Követtem őt. De nem sírtam.
A piniák sötét zöldjén, n szomorufüzek 

fátyolán keresztül nem láthattam, mikor a 
koporsót lebocsátották a sirgödörbe. De a 
ha'lgatásban. mely a néma hantokból felszállt, 
hallottam a földnek kongásat, amint Inpntonkint 
ráhullott a szemfödélre, — es ekkor Krisz­
tina barátnőmnek szép, zavartalan álmokat 
kívántam . . .

fülkét állítsanak föl a temetőben. Dardi előadó 
jelentette, hogy az erre előirányzott összeg 
10,000 koronát tesz ki, mely összeg a temető­
alap megfelelő tételeiben fedezetet nyer. Az 
indítványt pártolólag a városi képviselőtestü­
lethez teszik át. Ezután 4000 koronát szavaz­
tak meg az uj vágóhíd részére a kazánok be- 
talazására es kémény építésére, továbbá 6800 
koronát a városi vízvezeték számára a winter- 
thuri Sulzcr czégtől beszerzendő czentrifugál- 
szivattyura. A községi kötelékbe fölvették Bo­
rov nyak József és Sprohar József rendőröket, 
Corencics i éter toipedógyáii előmunkást es 
Bratovics Natale János könyvkötőt. Elintéz­
tek ezenkívül még több kisebb jelentőségű 
ügyet.

— A városi pénzügyi bizottság ma
este 6 órakor a városház kistermében a követ­
kéz«"» napirenddel ülést tart : Elnökválasztás. 
Pothitel iránti kérelmek. Kérelem egy telek 
megvételére szükséges költség fedezésére. Fe­
lülvizsgálok választása az 1903-dik é« i szám­
ad. s >k átvizsgálására.

— Lueger Fiúméban. Integer Károly 
di., bécsi polgármester, ki üdülés végett Ab­
báziában tartózkodik, ma délután kocsin át- 
rándult Fiúméba és sétakocsizást tett a varos­
ban.

— Kinevezés. A hivatalos lap je’entése 
szei int az igazságügyi miniszter Dalmartel/o 
Artúr liuiui királyi törvényszéki j-’ggvakor- 
nokot és Stigltch János fiumei lakos ügyvéd- 
jelöltet a fiumei királyi törvényszékhez al cgy- 
zőkké nevezte ki.

Pályázat. A hivatalos lap pályázatot 
hirdet a fiumei adóhivatalnál betöltendő adó­
tiszti állásra. A kellően fölszerelt folyamod­
ványok tizennégy nap alatt nyújtandók he a 
fiumei pénzügy igazgatósághoz.

A Slavonia és az Ultonia. Az
Adna tengerhajózási részvénytársasághoz ér­
kezett kábelsürgöny szerint a Slavonia Cunard- 
gőzös tegnap delhin New-Yorkba erke-ett. Az 
Ultonia pedig ugyancsak tegnap délben 682 
utassal elindult New-Yorkból.

— A Fiumei Tanitóegylet deczember
1 7-én délután három órakor taitja közgyűlését 
az ospedale-utczai állami polgári fiúiskola rajz­
termiben. A gyűlésen Smoquina L. és Dnrigo 
B. felolvasást fognak tartani.

— Kivándorlási ügynökök. A bel­
ügyminisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök .1 tengerentúlt ki vándor ok szállítására 
engedélyt nyert Cunard Steam Ship tompám 
Limited liverpooli hajóstársaság által szállítási 
szerződések megkötése c.-újából S nos vármegye 
területére kivándorlási meghatalmazottul alkal­
mazott Bő/ntt Mór, Árva vár i egye területére 
alkalmazott Freyer Leó, 'ovábbá Jász-Nagykun- 
Szolnok es Heves vmmegye< területére alkal­
mazót Ahnássy Béla és Turócz vármegye te­
rületére alkalmazott Hocv Gyula m ghatalma- 
zásához adót: júr.i/iagya t megvonta, egyúttal 
pedig az alább megnevez ,-tt egyéneknek alkal- 
m a zását jóváhagyta: Buchsbaum Sándor keres­
kedő. székhelye Zsitn t. működési területe Árva, 
Turócz és Troncsén vármegye; Bet > Ignácz, 
biz!«>sitási intézeti hivatalnok, székhelye Eger, 
működési területe Heves vármegye; Balták 
7. igmonJ, menetjegvirod ifiinök, székhe’ye Te­
mesvár, működési térti .-te Femes vármegye ; 
Szikla Emil kereskedő, székhelye Eperjes, mű­
ködési területe Sáros vármegye és Zala Mór 
kereskedő, székhelye Pozsony, működési terü­
lete Pozsony varos, Pozsony és Moson vár­
megyék.

— Uj klub alakulása Fiúméban. Az
alakulóban levő Fiumei Atlétikai Klub megvá­
lasztott bizottsága tegnap este tartotta meg 
első rendes ülését, melyen a bizottság saját ke­
beléből Schön Dezső, Diamant Miksa és Griin- 
K’a/d Adolf tagokat bízta meg az ahipszabá- 
1 vnk kidolgozásával. Az elkészítendő alapsza­
bályok fölött a legközelebbi bizottsági gyűlés
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fog határozni és úgy tervezik, hogy azokat 
még deczember hóban fölterjesztik jóváhagyás 
végett a belügyminisztériumhoz. Elhatározták 
továbbá, hogy a bizottság havon kint kétszer, 
még pedig minden hó elsejét es tizenötödik ét 
követő szerdán fog ülésezni az ügyek elinté­
zése végett. Végül megállapították a beiratási 
és tagsági dijakat, mi fölött érvényesen a leg­
közelebb tartandó közgyűlés fog határozni.

— Hazatérő montenegróiak. Tegnap 
éjjel Budapestről ötven montenegrói érkézéit

viszonyokat megismerje és a további teendőkre 
nézve Útmutatással és tanácscsal szolgáljon. Az 
értekezlet Fest Kálmán miniszteri tanácsos el­
nöklésével holnap, decz. ló-én délelőtt 10 óra­
kor ül össze tengerészeti hatóságunknál.

-j- A kiviteli kereskedelem fejlesz­
tése. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöksége részéről tegnap délelőtt Láncsy Leó, 
a kamara elnöke, Uniti Tivadar és llték Endre 
alelnükök és Fritz Péter titkár meglátogatták 
a m. kir. Kereskedelmi Múzeumot. Itt Kovács

ide hazautazás czeljából. Minthogy teljesen Gyula dr. aligazgató és az intézet tisztviselői
pénz nélkül vannak, a rendőrséghez fordultak. 
A rendőrség gondoskodni fog arról, hogy a 
montenegróiak utjokat még holnap Cattaróig 
folytathassák, ahonnan azután a montenegrói 
határig fogjuk őket kisérni, ahel az ottani ha­
tóság veszi át őket.

két órán át mutatták meg és magyarázták az 
intézet szervezetét. A kamara elnöksége teljes 
elismeréssel konstatálta az intézet működésének 
sokoldalúságát és megbízhatóságát, de azt az 
óhajt fejezte ki, hogy az intézet sűrűbben 

1 érintkezzék az üzletvilággal, értesítéseit, illetve

horgony 
a rakomány
Denies Mihály 26 éves napszámos 
Két óra felé Denies a hajóürben volt, 
egy szénnel telt kosár a darulánczról hirtelen 
kikapcsolódott és renja esett. A nagy szén­
darabok Dervicset több helyen megsebesítették. 
A szegény embert a mentők a kórházba szál­
lították, állapota súlyos. VtJmar ügyeletes 
rendőrtiszt az Athen hajóra ment, hogy a 
törvény által előirt vizsgálatot megejtse.

— Nyoma veszett. Pacchy L, a vil­
lamos világítási társaság raktárnoka, ki a
Via Apollo 2. száma alatt lakik, a napokban
bejelentene a rendőrségnél, hogy lakója, fíakaes 
Jenő, a Billitz Sándor ezég alkalmazottja, az 
e hó 4-éről 5-ére virradó éjszaka óta nem 
tért haza. A hatóság kutatásai az eltűnt után 
eddig eredménytelenül maradlak.

— Veszedelmes részegség. Tegnap 
délfelé az ői tálló rendőr a Terzattc-lépcső 
közepén egy embert vett észre, aki a földön 
hevert. \ rendőr a lépcsőn felhaladt és mire 
odaért, az embert ingujjban a falon ülve látta, 
valószínűleg, hogy onnan a mélységbe vesse 
magát. A rendőr az ismeretlent a szusáki 
rendőrségre kisérte. Itt az illető elmondta, hogy 
Marsanies Santónak hívják, 34 éves és hogy 
életuntságból öngyvkosságot akart elkövetni. 
Bacsics Miklós rendőrorvos konstatálta, hogy 
Marsanies tökéletesen részeg és ezért a szu­
sáki községi fogházba kísértette. Mire Mar- 
sauics kialudta magát, szabadon bocsátották.

— Hajószerencsétlenségek. Az elmúlt 
november hónapban különösen nagy volt a

dolgozott. ,
midőn igénybe. A budapesti kereskedelmi es ipar­

kamara a maga hatáskörében minden alkalom­
mal figyelmeztetni fogja az üzleti köröket a 
Kereskedelmi Múzeumnak eddig nem eléggé 
ismert vagy félreismert díjtalan tevékenységére, 
mely a magyar külkereskedelem terén működő 
üzletemberekre nézve sok haszonnal jár.

I -r Parczellázási bank. Agrár körök­
ben mozgalom indult meg oly pénzintézet ala­
kítását a, a mely nagyobb birtokok eldarabo- 
lását és a kivándorlók révén Amerikából be­
özönlő milliók gyümölcsöző befektetését tűzné ki 
czélul. Az uj bank — hír szerint — a Ma­
gyar Földhitelintézet példájára altruisztikus 
alapon jönne létre, tehát kizárná a nyerész­
kedést.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Európa sadlloda Behrrend Zsigmond 
Hamburg. — Tieforup Mór Csaba. — Ur­
bach Miksa Budapest. — Winkler Sándor 
Szeged. — l’ollák Lajos Brünn. — Selig Emil 
Bécs. — Klein Vilmos 'Trieszt.

Deák sadlloda. Rosenberg gróf Zágráb.
— Wagner Zsigmond Zürich. — Wolak Sza- 
niszló Knittelfeld. — Stoppany A. Milano. — 
Tiller Gusztáv, Wittendorf Mihály, Gréling 
Ella Bécs. — Kuncze Imre Török-Szt.-Miklós.
— Stanoilovich Vladimir Zágráb. — I lacker

Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék.

(tZávrlatolc.)

1904. deczember 15.

Henrik, Hartmann Izidor Budapest. — Kohn 
szerencsétlenül járt hajók száma. Egy hivatalos [jávid Krakó. — Persich József Trieszt. — 
statisztika szerint 85 hajó ment teljesen tönkre, Qruty \'iimos Karlsruhe.!
közte 26 gőzhajó (1 amerikai. 17 angol, 1 
brazíliai. 1 görög, 2 japán, 2 norvég, 1 orosz 
és 1 svéd). Vitorláshajó elpusztult 59, még pe­
dig : 3 német, II amerikai, 19 angol, 1 oszt­
rák, 1 brazíliai, 2 dán, I spanyol. 6 franczia, 
2 olasz, 10 norvég, 1 orosz és 2 két svéd. Na 
gyobb fajta baleset ért 301 gőzhajót és 179 
vitorláshajót. Ebből a 480 balesetből 188 esik 
angol kereskedelmi hajókra. A japán-orosz há­
borúban erre a hónapra 3 japán és 3 orosz 
hajónak az elpusztulása esik.

KÖZ(iAZI)ASÁ4i.
-f- Tengeri halászatunk rendezése

A kereskedelmi minisztérium már eddig is több Kotrinc:^. 
intézkedésével bizonyságát adta annak, hogy , Gyula Bécs.

Lloyd sadlloda. Landau J. dr., Sternfeld 
Lipót, Cosiner Leó Budapest. — Schwarz Mór 
Baja. — Pastonchi Ferencz Róma. — Feuer­
löscher József Grácz. — Codier Eduard Fer­
rara. — Högendoifer Lajos, Grünwald Győző. 
Weinhold Fide, Schick Ede, Schuber József 
Becs. — Thomidé Constant Filippopol. — 
Krausz József ITáaga.

De la Vilié sadlloda. Becker Dávid Sta- 
• nislau. — Szántó József Becs. Bomches 
1 Henrik Besztercze. — Leiser K. Budapest. —- 
■ Nitsch Albert Bécs. — Sterk Ignácz Weinitz. 

Visits M. Gospits.
Hungária sadlloda. Haas Ödön Buda­

pest. — Hofei V. Grácz. — Hilermi N.
Hagsung M. lgló. — Túri

tengeri halászatunk fejlesztésére nagyobb gon 
dot akar fordítani a jövőben. Így tengerészeti 
hatóságunk már hónapok óta kutatásokat vé­
geztetett tengerpartunk mentén olyan hely fel­
találására, ahol osztrigatelepet lehetne létesíteni. 
Halászatunk fejlesztése érdekében vált szüksé­
gessé egy biológiai állomás berendezése is, 
amelynek munkálatai a legszorgosabban foly­
nak most tengerészeti hatóságunképületében.'ahol 
a halkisérleti állomás lesz. Tengeri halászatunk­
nak intenzivebbé tétele és modern alapokra való 
fektetése éidekébcn történik az is, hogy tenge­
részeti hatóságunk e hó 15-ére halászati érte 
kesletre hívta meg a halászati szakembereket 
és az érdekelteket. Az értekezleten nemcsak 
F'iume, hanem egész tengerpartunk érdekeltsége 
részt log venni, hogy a halászat ügyében a
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lit 14
Budapest. Aranyjár.

4»/......................• • • K. 118.75
Koronajár. 4°/0 . . „ 98.15

3V, . ■ • • 88.75
Magvar földteherment. .
4%................................. „ 98 20
Horv. Szlavón .... „ 98.30
Tisza-szab........................ 162.—
Osztrák papírját". . . n 99.75

« ezüst . . . « 100.—
a arany . . . . « 120.—
« korona . . . . „ 100. -

Osztrák-magyar bank « 1630.—
Magyar hitelbank . . . « 804.— 802.—
Osztrák hitelbank . . « 673.75 673
Osztrák-magyar vasút . « 647.50
100 márka..................... « 117.52 V2
London vista................ « 239.40
Páris « ................. « 95.20
20 frankos arany . . . « 19.05
100 lira (olasz) . . . . « 95.20
20 márka......................... « 23 50

Bécs. Magyar hiteit". K 804.— 802.—
Osztrák hitelt"................... « 673.75 673.—
Rimamurányi................. « 512 25
Union-bank . ... « 552.50
Magyar államvasut . . « (347.50 647.20
Leszám. bank .... « 462.—
Jelzálogbank . . • . . « 525.—
Adria............................. 0 462.—
Länderbank ..................... « 449.25
Lloyd............................. «
Török sorsjegy . • . . «

Berlin. Osztrák hitelt-. «

722.— 
131.— 
211.50

Budapesti árutőzsde
Búza április..................... <■

„ október.................... „
Rozs.......................................

„ április.................... «
Zab ....... „

„ április......................... »
Kukoricza október . . . «

« május ..............
Zsir................................. «
Szalonna............................«

10.16
8.83

7.94

7.58
(34.—
53.—

10
8

.90

19
85

.95

.19

. 58
64.- 
54 .-

Newyorki gabonatőzsde.
(Síi rgö n yj egyzés).

Quarnero sadlloda. Andjilkovics B. 
Belgrad. — Gjubavics T. Szebenikó. — Kende 
Gyula. Bécs. — Lipschitz Simon Német- 
Keresztur. — Makovina A. Navaglia. — Mol­
nár Anna Budapest. — Svoboda R. Zágráb.

Kikötőnk forgalma.
Érkezett :

Deczember 10-én.
Ciampa, olasz lobogó alatt, tonnáinrialma 2721, 

kapitány Marecsca, Triesztből.
Indult :

Deczember 13-án.
Tebe, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1071, 

kapitány Herguglian, Triesztbe.
Deczember 14-én.

Hedwig Mcntzell, remet lobogó alatt, tonnatartalma 
9*0, kapitány Hansen, Marseillebe,

Búza loco . . . . Cent. 1 IB*/, —r —
deczember .... « l(55/8 —.—

május . . .... <• llOVr —.—
Tengeri . . . . . . Cent. 04s/, -- .---

deczember .... « 50 y4
május..................... « —-

Fuvardíj Liverpoolba pence I.7*
Gyarmatáruk

Kávé.
Havre Santos good average :

Deczember . . . . . Frank 47.75 47.7o
Márczius . . ... « 48.25 48.25
Május . . . . ... 48.75 48.7 5

Hamburg Santos good average
Deczember . . . . . Márka 38.75 38 75
Márczius . . « 39.25 39.5( 1
Május . . . .

Ncwyork :
39.75 40.—

Fair Rio loco . . . Cent. «,0/in -- .---
November . ... « 7.10 —,—
Február .

Cztikor.
7.45

! Prága freo Aussig kész . K. 33.50 33.-
„ « uj . « 25.40 25.20

frco Prága raff. . « í 1 .-- / i .--

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
..Unió" könyvnyomdái müintézet.



Karácsonyi vásár!
Hagy vélaszták!

Gyermekjátékszerek! * Társasjátékok 
Grammoplionok! * Phonographok! 

Ilőnliszmi'tárúk!
Chlnaeziist és bronzárú újdonságok! 

Eredeti tombola nyeremények!
2v£érsélcert szaloott árain!

Reich Sándor-nál
FIUME, Corso, Vasa Tiring.

(Kzclőit az Adria palotában).

ieczember lő A TBkGIRPART

Aki olcsó és jó

BTJTOKT
óhajt vásárolni, vegye azt az ál- 

taiánosan ismert és megbízható
asztalos és kárpitos

3. yertmann & figlio -w

Chincaglierie
44

(ezelőtt »Sachs succ.) 
Via Governo, - B'IXJZIVEB;. 
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra 

ingyen és tiérmeutve küldünk.

99
Piazza Elisabetta a. sz.

Moretti-, japán-
és kagyló áruk.

Nagy választék bor ezüst és 
diszmii árukban, 

w- Olcsó szabott árak. mm

44

Port A rtiir mé8 csak ®*y Par hé* ruil/ AltUl tjg tavthetja magát, a

Karácsonyi vásár í^t«? «
Adamich-tércn levő

ROSENTHAL-féle
n hol 
minden

féle játéktárgyak, pipere czikkek 
nagy választékban és

árban kaphatók, — 10 
drb. képes vagy u. é. 

levelező-lap 20 krajczár.
■■■ 100 drb. képéé lep .10 krajcsár. —■ ■■

wmr Hazai ipái H
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

„Magyar Bazárban

legolcsóbb

ü Hirdetések I
felvétetnek a kiadóhivatalban.

x
6

A védjegyre 

ügyelni tessék

Varrógépek
Singer Go. varrógép rész óny-társaság

FIUME, Adria palota.

EUMIA
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

FÉRFI- ÉS FIURUHA-ÁRUHÁZ 

corso s. sz. FIUME corso s. sz.
ooooo MAGYARORSZÁGI KÖZPONT: ooono - A L A PITT A T OTT •« o • o .. ,» o AUSZTRIAI KÖZPONT oonooo

BUDAPEST, MUZEUM-KÚRÚT 1. »“Vöt* Aufm". BÉCS, KARNTNERSTRASSE 19.
DÍJJAL KITÜNTETVE a PÁRISI. BRÜ8SELI. STETTINI ÉS ZÁGRÁBI KIÁLLÍTÁSOKON.

Ajánlja a n. é. közönségnek az új idényre 
éppen most érkezett kész férfi- és fiű- 
ruhákat diis választékban, legújabb divata 
és már ösmert szolid kivitelű utazó, utczai 
és szalon-öltönyöket legolcsóbb és sza­

bott árban.

A merték szerinti ruhák szöveteinek ki­
választása végett, a legdivatosabb bel- és 
külföldi szövetekből gazdag minta-gyűjte­
mény all a n. é. közönség rendelkezésére, 
a mérték szerinti megrendelések gyorsan, 

pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

A nem tetsző ruhákat, ha még hordva nem voltak, 
kicserélem, vagy pedig a pénzt visszaadom. =~ J

vtiMCt

60 fWg;

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan KÉTHV-félét kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTRY-félét fogadjunk el ’

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

Ti"

W

„A-dria“ palota, iFZTJ’JbvduZB palazzc „-A-dria“- 
—T—- TELEFON 224. —=—

<4 4> 4^ 4 4 4i 4> 1 1 4) i i . 4> . 4* . 14 4 4 4 4 4 4 1 é 4 4 4 4 4 4
4 4) 4 
4 4

ír SZÁLLÍT
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ar ESEGUISCE mm
prontamente eon conoscenza del ramo ed 
al plh buon mercato ogni lavoro tipo- 

lltograflco.
Hp Hp

ip Hp Hp
Hp; jygg

4 4 4 
4) 4

' I I III ál
Hp Hp 

Hp Hp Hp

Hp HP Hp Hp Hp Hp Hp HpHp



Sok pénz!
500 koronáig kereshetnek minden rangú egye­
nek havonként, risikó nélkül mellékkereset gya­
nánt. Bővebbet A. ti. 28. alatt Annoncen Bureau 

des «Merkur» Stuttgart, Schwabstr.

Alaplttatott 1831

HIRSCH JAKAB
polgári- és egyenruha-szabó i

TURN-SEVERIN
Romania.

BUDAPEST és
V., Dorottya-utcza II. I. em.

Azl.cs. k. szab. Dunagözhajózási társaság. 
A magyar folyam- és tengerhajózási r. t. 
A magyar királyi Államvasutak és a 

Román államvasutak egyenruha szállítója.
Meghívás esetén megrendelés, mérték- és 
próba-vétel végett megbízottját a ezég 

saját költségén Fiúméba küldi.

Két lakás kiadó.
kisebb családok részére, mindegyik 2 szoba 
és konyha. Czim: Via della Caserma 5. 
Felvilágosítás a háztulajdonosnál: Özv. 

Fuminénél.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

5 $p 3# »$p

A TENtlERI'ART 11104. deczember

SlISÍÍBlígJO|@®J@J@HSI@1@IS1@ÍSJS1@1S1@I@IS I® ÍE1@ÍS!MEI@I® ® 1@bUÍ

Budapesti Központi Tejcsarnok Szövetkezet fiumei fiókja.
Ezennel bátorkodunk a t. ez. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben Via 

Ciolta 2. szám alatt fióküzletet rendeztünk be, melynek vezetésével Sándor Imre urat 
bíztuk meg.

Naponta friss tejtermékek
úgymint: teavaj, tejfel, túró, tov ábbá méz és naponta friss teatojás, nemkülönben pasz- 
törizált tej, tejhab és gyermektej állnak a t. ez közönség rendelkezésére. IS

Poharanként vaió kimérése dietetikailig pastörizált tejnek.
Forró égövi (klímának ellenálló) tej és tejfel dobozokban hajók ellátására 

nagyban és kicsinyben.
Szives pártfogást kér

a Budapesti Tejesarnok Szövetkezet
igazgatósága.

O ^ ^ ^ íj* ^ ^ ^ ^ O ^ O o ^

46
45
46 
46 
46 
46 
46 
46 
46

Reform a fűtés terén!
Brikett (Koczkaszén.)

100 drb finom angol szénből sajtolt brikett, házhoz szállítva kor. 1.50. 
Kő- és pormentes. A darabszám első pillantásra konstatálható, tehát a 

vevő megrövidítése a mennyiségnél kizárva.
Megrendeléseket elfogad: Rubel M., Corsia Deák; Miletió'R., Mercato Coperto és

Kralj A., SuSak.

Telefon szám 44S. Első Fiumei Brikett-gyár

36*
*

36-
36-
36-
36-
36-
36-
36-

r fáp láp láp láp láp Sáp Sáp Sáp l%3 äffe 1(1

„Adria" magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság.
Atlanti szolgálat.

1904. deczember havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök vagy ezek helyettesei fognak Fiúméból az al 
jelöli irányokban es külföldről hazafelé indíttatni, feltéve, hogy rossz időjárás vagy előre nem látható körülményi

neteket meg nem akadályozzák : _______ ____BEHOZATAL

mt meg- 
ek a me-

Gőzös Kelet
Pernambuco, bahia, 

Santos* .... 
New-York .... 
London, Hull 
Liverpool1) .... 
London, Hull . . .
Liverpool......................
New-York ....
Rouen*)......................
Lissabon1), Bordereaux" 
Liverpool .... 
Liverpool1) .... 
Rotterdam, Antwerpen
London ......................
Glasgow*) .... 
Rouen
Grimsby, Westharllepol 
Hamburg1) .... 
Hamburg1) ..................

Janeiro
• Stefániát . 
»Pannoni*« 
»Murillo«
• Bosnian» 
„Byzanz“ 
„Douro* 
»Tyria« 
«Carpathia» 
»Zichy« 
»Balaton« 
„Veria“ 
«Britannia» 
»Duna« 
»Bäthori« 
»Kolozsvár« 
„Tibor" 
»Baross« 
»Venezia« .

A *-gal megjelölt viszonylatban a gőzös Triesztet

2»
25

1
8

—10 
15 

—15 
— 20 

20
—25 
— 25 

25 
31 
31 

—31 
31 
31

5|1 1905 
I 1905

érinti.

Honnan
New-York 
Liverpool1) .
Hull, Newcastle o/T 
Leith .... 
Liverpool 
Rotterdam 
Bordeaux, London 
New-York 
Liverpool1) . . . 
Hamburg1) . .
Hull, Newcastle oy 
Rotterdam 
Liverpool .
Rouen .... 
Glasgow .
Rotterdam . .
Rio de Janeiro, Santo 
Buenos Avres . . .

Hová Gőzös Kelet
Fiume »Ültön in-. .... <)

„ »Bulgarian« 1—10
„ »Jago« ....................... 1 — 10
,, „ Baross “ 1 — 10
„ «Cypria» .... 5—15
., „Széli Kálmán“ . . 5—- lő
„ „Széchényi .... 5—15
„ „Slavonia“ .... 20
„ „Avon“ . 15—25
„ „Lusitania* . . . 15—26
„ „Congo* . . lő—25
„ »Szeged« .... 15—25
„ »Brescia« 21—31
„ »Kálmán király* . 21—3!
„ »Matiekovits« 21—31
„ „Báró Fejérváry“ . i 21—31

Pricszt, Fiume »Nagy Lajos« . 21—31
Fiume „B. Kemény“ . , 3012-101 1906

1
földközi es adriai tengeri kikötőkbe, valamin1-

gr
W

Van

•1.* ti*

«~ti

------ o ............ — "«j.......... so.* «iiiipjiiu a ti
az osztrák Lloyd leyantei, kcletindiui. chinai és japáni vonalaira.
érintse iiuLíít L8/«?0.*.,'"“1’11*8? f'5“ 8,naPpal elegendó rakomány nem jelentetett he, az igazgatóság fenta.tja magának a jogot, hogy ezt a kikötőt ne 
érintse, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halaszsza.

Kttsépteageyl szpig&iat.
FIUME—MALTA—OLASZORSZÁG—DÉL FRANCZIAORSZÁG—SPANYOLORSZÁGI vonal.

Fiúméból: »Kassa» deczember 5-én, «Zrínyi. 12-én «Andrássy» 19-én, «Mátyás király. 26-án. 
valenciából: „Mátyás Király“ deczember 7-én. «Lederer Sándor» 14-én, «Kassa» 21-én, «Zrínyi» 28-án,

FIUME-MARSEILLEI vonal
Fiúméból: Tisza“ deczember 7-én, «Rákóczy. 14-én, «Árpád» 21-én, «Szent László» 28-án 
Marseilleből: «Árpád, deczember 7-én, „Szánt László“ 14-én, „Tisza“ 21-én, «Rákóczy» 28-án.
FIUME-ÉSZAKAFRIKAI vonal. Fiúméból: indul «Adria» deczember 1-én, «Szápáry. 15-én. «Adria» 20-én.

Tangerből: indul «Adria» deczember 12-én. «Szápáry» 26-án,

.•vy*

iw

h%>

■3

Nyomatott az «Unió. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry).


